

TEMA DEL LUNES

Burgos no anda bien de mercados. Posee dos, que no se caracterizan por sus buenas condiciones. Incluso, hay razones en contra de su emplazamiento y hasta sobre uno de ellos —el más antiguo, llamado de la zona Norte— pesa amenaza de demolición. Tanto, que si no estamos mal informados, en virtud de acuerdo municipal, ordenase la confección del proyecto para uno nuevo que le sustituya. Bien: la verdad es que no hace falta esforzarse en demostrar que esta falta de mercados dignos de la categoría de nuestra capital constituye un auténtico problema. Uno de tantos, cierto, pero no indigno de atención, ni mucho menos.

Sin ir más lejos, la diferencia apuntada presenta aspectos muy deplorables por cuya eliminación nos sentimos dispuestos a llamar. Así, por ejemplo, las circunstancias en que se viene haciendo el asentamiento "al por mayor" de frutas, verduras y pescado. Respecto a lo último —el pescado—, el inconveniente no es de ahora, aunque precisamente el crecimiento de la población ha planteado exigencias que reclaman una distribución a los minoristas conforme a unas condiciones de rapidez, facilidad y sanidad que nunca pueden soslayarse. En lo que se refiere a frutas y hortalizas, sí que existen unas características de reciente planteamiento que prestan a la cuestión fisonomía especial y reclaman medidas urgentes. Antes, el comercio "al por mayor" de los productos hortícolas, se centraba en el espacio que existía entre el viejo parque de Artillería y la plaza de toros. Y alrededores. Al transformarse aquel lugar, con motivo de la construcción de la gran avenida del Cid Campeador, resultó forzoso desplazar aquel mercado —digamos de paso que tampoco podía satisfacer— y se trató de darle ubicación, aunque fuera de modo provisional, en espera de soluciones definitivas. Así surgió la idea de habilitar de momento la Llana de Afuera, sitio que, como se comprende, si bien en algún aspecto puede parecer apropiado, en otros, sólo presenta inconvenientes... La verdad es que, a lo que parece, la verdura viene asentándose no lejos de donde antes se hacía. Pero en mucho peores condiciones. Según nuestros informes, es obligado efectuar los descargues muy de mañana en la confluencia de la calle del General Sanz Pastor con la avenida del Cid, pero como a medida que la mañana va entrando, el tráfico por dicho sector aumenta, también es obligado anticipar la recogida, que debe hacerse apresuradamente. Por otra parte, la mercancía sobrante apilase junto al vetusto edificio del coso taurino y en forma que nadie puede aprobar. Así se nos da ese lamentable espectáculo —en la flamante avenida— de los montones de coles que por verse expuestas a todas las inclemencias sin un mínimo de garantía, llegan hasta la putrefacción. Hay días en que uno no puede pasar por allí sin taponarse las narices. ¡Y cuidado que por allí pasa gente!

Es decir, que el abastecimiento de artículos muy esenciales —como son los productos hortícolas— viene efectuándose en forma nada conveniente. Ni para los mayoristas, ni para los minoristas, ni para el público. Además, tenemos esa otra razón —importante, por cierto— de los malos olores y demás. Urge abordar este problema y darle una rápida solución. No sólo por el esfuerzo municipal, sino, además, con el lógico concurso de los "más directamente afectados, ha de dotarse a Burgos de un mercado de frutas al por mayor. Y sin pérdida de tiempo. Por el modo en que la actividad del mismo se efectúa, suponemos que no existirán grandes inconvenientes en buscarle emplazamiento, ya que, al propio modo de ver, ese mercado, para lo que ha de servir, es para el asentamiento de la mercancía en las debidas condiciones y el reparto —con medidas a disposición, como los tienen los propios mayoristas o si no sus abastecedores— no exige que esté situado en tal punto o tal otro, pudiendo instalarse incluso en zonas alejadas...

Suponemos que el asunto no escapa al interés de quienes están llamados a solucionar deficiencia de tanto bulto, pero como no vemos signos de que el remedio se apresure en la medida de lo que parece necesario —nos gustaría estar equivocados, palabra— resaltar esa urgencia.

AVIZOR

Fueron aprobadas ayer las ponencias de Burgos para el I Congreso Nacional de la Familia

En todas ellas se resumen sus principales aspiraciones, abogándose por la creación de un organismo estatal

Presidieron el acto los señores gobernador civil, alcalde y Vicario general del Arzobispado

A mediodía de ayer y en el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal, tuvo lugar la asamblea plenaria de representantes de los padres de familia de Burgos, con el fin de proceder a la lectura y aprobación de las ponencias que serán elevadas al I Congreso Nacional de la Familia española, cuya apertura se celebrará en Madrid el próximo día 17.

El Arzobispo preside en la Catedral la función inaugural del Tridno de Desagravio

Preces en toda la diócesis por la Iglesia perseguida, especialmente por los católicos de China

Al igual que en años anteriores, y organizado por el Arzobispo de la diócesis, Cabildo Metropolitano y parroquias, se inició ayer en Burgos un solemne ejercicio de las Cuarenta Horas, en honor del Santísimo Sacramento, como desagravio por los pecados del mundo y para rogar por la Iglesia perseguida, especialmente por el Clero y fieles de China.

En la Catedral comenzó a las siete y media de la tarde, presidiendo en su trono el Arzobispo de la diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero. Después de rezado el rosario, las Letanías de los Santos y el Via Crucis, se hizo la exposición de S. D. M., actuando de preste el canónico muy ilustre señor don Manuel Ayala y predicando su compañero de prebenda, muy ilustre señor don Julio Díez.

Una vez terminada la función, empezaron turnos de vela a orar ante el Santísimo, turnos que estuvieron a cargo de fieles de las distintas parroquias, comunidades religiosas y asociaciones piadosas. Todas las parroquias ofrecieron la Santa Misa y Comunión de la mañana para alcanzar misericordia de Dios y con la misma intención las funciones vespertinas.

El señor Jaquotot dió cuenta del objeto de la reunión y del espíritu de colaboración que animaba a la delegación burgalesa ante el próximo Congreso de la Familia: Enumeró los títulos de cada ponencia y tras exponer sus respectivos preámbulos o principios, leyó las conclusiones que fueron aprobadas por unanimidad después de haberse introducido algunos importantes extremos de última hora, y a petición de varios señores ponentes y asambleístas.

En la primera ponencia, "La familia en la doctrina del Movimiento", se aboga por la constitución de asociaciones familiares, autárquicas, dentro de los principios inalterables del 18 de Julio; por la presencia de los cabezas de familia en las Cortes, Ayuntamientos, Diputaciones, Sindicatos y organismos de Previsión.

Respecto a la segunda ponencia, "La protección de la familia por el Estado", sus conclusiones aspiran a una eficaz protección social a la familia y mejor distribución de la renta, para lo cual se pide el establecimiento de una retribución familiar suficiente y participación real del trabajador en los beneficios de la empresa; agrupar prestaciones complementarias del salario, y evitar la desigualdad en familia de similares características; proteger a la familia rural; apoyar y coordinar las iniciativas cooperativistas y del mutualismo de modestos industriales, artesanos, comerciantes y productores independientes, que trabajan en régimen familiar y vitalizan el nivel normal de vida, los medios de consumo de la modesta clase media, incluyendo los pequeños rentistas.

También se solicita del Gobierno en el plan de Seguridad social, ahora en estudio, se comprenda dentro de la protección familiar a los trabajadores autónomos, industriales, comerciantes y agrícolas, en igualdad de trato que a los trabajadores por cuenta ajena.

Igualmente se pide la creación en el Gobierno de una institución de protección a la familia, con categoría cuando menos de Dirección general.

Por otra parte, se redactan tres conclusiones especiales sobre el aspecto jurídico de la familia.

En cuanto a la ponencia tercera, "La Familia y la Educación" se interesa de los Poderes públicos que tutele la preparación de los futuros padres mediante cursos especiales de pedagogía familiar.

Finalmente, en "La familia y la moralidad pública" solicitase la protección estatal para crear un cine netamente infantil, católico y patriótico, así como eficaces medidas para garantizar el

cristiano ambiente de la familia, mediante el control de los programas de Radio y TV, no dejando de velar por que se cumpla lo legislado en materia de menores.

Una vez aprobadas todas las conclusiones fueron designados los señores que representarán a Burgos en el inminente Congreso de la Familia española.

Para defender la primera ponencia, se nombraron a don José María Códón Fernández, don Mariano Martínez de Simón y don Rufino Hernandez; para la segunda, don Mariano Martínez de Simón, don Fernando Dancausa de Miguel y don Manuel Ballesteros; para la tercera, señorita Esther de Juana, don Luis Rodiles y don Tomás Gil Moral. Y para la cuarta, don Luis Alberdi, don Raimundo de Miguel y un delegado del Arzobispo de la diócesis.

El gobernador civil dió, al final, sus más expresivas gracias a los asistentes, levantándose la sesión.

MAS fácil MAS ameno MAS rápido MAS cómodo...

polyglophone
CCC

INGLES
FRANCES
ALEMAN

por el sonido y la imagen

CON DISCOS o SIN DISCOS

El sistema polyglophone CCC es el único que enseña a LEER - ESCRIBIR - COMPRENDER y ¡HABLAR! correctamente el idioma deseado

CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA CCC

APARTADO 108 - 108 - SAN SEBASTIÁN

Delegación: MADRID, Prta. de Atocha, 11 - BARCELONA, Av. de la Luz, 48

AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACIÓN NACIONAL

CORTE O COPIE Y ENVIE ESTE CUPON

Deseo información GRATIS sobre el curso de

Nombre _____ Población _____

Señas _____

Remítase a CCC Apartado 108 - 108 - San Sebastián.

Inauguración de la nueva sucursal de la Caja de Ahorros del Circulo Católico, en Miranda

Bendijo las instalaciones el Obispo auxiliar de la diócesis Dr. Mansilla y presidieron las autoridades y el director de la sección de Cajas de Ahorro del Ministerio de Hacienda

Ayer, domingo, tuvo lugar en Miranda de Ebro la ceremonia solemne de bendición e inauguración de la nueva sucursal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros de Burgos ha establecido en aquella industrializada ciudad riberaña del Ebro.

Con tal motivo se desplazaron de la capital diversas autoridades y representaciones que asistieron a los actos, figurando entre ellas, el Obispo auxiliar de la diócesis, Dr. Mansilla Reoyo; jefe de la sección de Cajas de Ahorro del Ministerio de Hacienda, don Francisco Pellico (llegado a Burgos el sábado); vicepresidente de la Diputación, don Patricio Alonso Santolalla; delegado de Trabajo, don Juan Durán; presidente del Consejo de Gobierno del Circulo y su Caja, don Julio Gonzalo Soto; secretario general de dicha organización y director gerente de la Caja de Ahorros, don José María Cristóbal Espinosa; consejeros de la misma, don Julián Campo, don Carlos Aranguena, don Valentín Sastré, don José María Caballero; presidente de la COSA don Francisco González, también consejero; delegado provincial de Montepíos Laborales, don Luis Gutiérrez; arquitecto, don Valentín Junco; R. P. García Ortiz S. J.; secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, señor Martín Liébana; interventor, administrador, alto personal y funcionarios de la expresada entidad de Ahorros benéfica, en Burgos, y otras personalidades y representaciones.

A las 10,45 tuvo lugar en el Ayuntamiento mirandés la recepción oficial de las autoridades y representaciones burgalesas, que fueron saludadas por el alcalde de aquella ciudad, don José María Argüelles; primer teniente de alcalde y director de la sucursal de la Caja de Ahorros Municipal, don César Neve Cases; segundo y tercer tenientes de alcalde, don Isaac Rubio y don Enrique Sanjurjo, respectivamente; demás miembros del Municipio y autoridades locales, como el comandante militar de la plaza, capitán de la Brigada de Ferrocarriles D. Hermenegildo Velasco; juez comarcal y accidental de Instrucción don José Ramón Alonso; comisario de Policía, D. Manuel Castro; capitán de la Guardia civil,

D. Auxilio Cabrero; Notario, don Inigo Fernández; Interventor del Estado en la RENFE don José María Vázquez; delegado comarcal don Blas Larregla; Registrador de la Propiedad don Luis Albi; administrador de Correos, don Félix Herrero; jefe de Telégrafos, don Pablo Grau; directores técnicos de FEFASA y Azucarera Leopoldo, don Enrique Casanova y don Fernando López, respectivamente; directores de las sucursales bancarias de las localidades; representantes de las residencias de Padres Jesuitas y de los Sagrados Corazones; parroquia de Santa María y San Nicolás, don Liduvino Monreal y don Luca Peña; director del Centro de Higiene rural, doctor don Esteban Ródero; director de Radio Miranda, don Juan Arranz, y otras personalidades, entre las que figuraban el R. P. Calzada S. J. y el nuevo delegado de la sucursal de la Caja del Circulo en Miranda, don Antonio Alzaga.

Desde las Casas Consistoriales, autoridades, personalidades e invitados se dirigieron a la parroquia de San Nicolás donde, a las once y media, se celebró una misa que ofició el párroco de la feligresía, El Obispo Auxiliar ocupó su sitial en el presbiterio, y las autoridades se situaron en lugar destacado. Asistió mucho público, y durante el Santo Sacrificio el Orfeón Mirandés, dirigido por el maestro Solavarieta, interpretó diversas composiciones religiosas. Antes del último Evangelio, el doctor Mansilla Reoyo se dirigió al altar, impartiendo desde allí su bendición a los fieles.

Concluida la ceremonia religiosa, la comitiva se trasladó a los locales de la nueva sucursal de la Caja de Ahorros del Circulo, instalada en la avenida del Generalísimo número 22, procediéndose seguidamente al acto de bendición e inauguración de las instalaciones. Ofició, revestido de Pontifical, el Obispo auxiliar de la diócesis, asistido por el Clero parroquial.

Las nuevas oficinas han sido instaladas con exquisito gusto, respondiendo a las mayores exigencias de eficiencia y modernidad. Son obra del arquitecto señor Junco y es de señalar que todos los trabajos, incluida la decoración, han sido realizados en el breve plazo de un mes.

A continuación celebró un acto en los amplios y elegantes salones del Casino Mirandés, haciendo uso de la palabra, en primer lugar, el señor Gonzalo Soto, quien tras agradecer al representante del Ministerio de Hacienda su presencia en Miranda lo mismo que a las demás autoridades, expreso gratitud a Miranda, señalando que la razón de la presencia de la Caja del Circulo en aquella progresiva población burgalesa es servir a Miranda y colaborar en sus esfuerzos de engrandecimiento en un momento decisivo de su Historia.

Entre otras cosas dijo el señor Gonzalo Soto que la inauguración de las oficinas de la Caja del Circulo en Miranda constituía el primero de los actos públicos que este año han de celebrarse con motivo de la conmemoración de las bodas de Oro de la Institución.

Las últimas palabras del señor Gonzalo Soto fueron para elogiar la importancia social y económica del ahorro y la misión de las Cajas Benéficas, citando, al efecto, unas palabras del inolvidable Papa Su Santidad Pio XII.

Concluyó su intervención haciendo ofrenda de las primeras cartillas de ahorro de la nueva sucursal, al Obispo auxiliar de la diócesis, alcalde de Miranda y párrocos, con destino a la cofradía de Nuestra Señora de Altamira, Patrona de la ciudad, Hospital de Santiago, Conferencias de San Vicente de Paúl, Cáritas parroquiales y asociación

benéfica de las parroquias. Hablo después el señor Argüelles quien, en nombre de Miranda, saludó al Dr. Mansilla y demás ilustres visitantes, señalando que la ciudad agradece el propósito de la Caja de establecerse allí y trabajar por el engrandecimiento de aquéllas. Tras indicar su seguridad de que la benéfica institución ha de realizar una labor fructífera, concluyo diciendo que el pueblo mirandés sabrá agradecerlo.

Después habló el vicepresidente de la Diputación, señor Alonso Santolalla, indicando que por encargo del gobernador civil y del presidente de la Corporación provincial, saludaba con todo cariño a Miranda, a la que no habían podido desplazarse por ineludibles deberes de sus cargos. Terminó felicitando a Miranda y a la Caja de Ahorros del Circulo y haciendo votos por su prosperidad.

Cerró los discursos el doctor Mansilla, quien al expresar su complacencia por haber asistido a los brillantes actos celebrados, subrayó la circunstancia de tratarse del primer viaje oficial que hacía en nombre del señor Arzobispo y que revela el calor que la Iglesia quiere dar a estas realizaciones. Felicitó también al Consejo de Gobierno de la Caja y a Miranda de Ebro, refiriéndose a su constante auge que de continuo plantea nuevos y cada vez más difíciles problemas; entre ellos, los de tipo benéficosocial, para cuya solución, dijo, está seguro de que la Caja colaborará en la medida de sus posibilidades. Resaltó la virtud del ahorro y concluyo impartiendo su paternal bendición al pueblo mirandés.

Todas las intervenciones fueron aplaudidas calurosamente y acto seguido, se sirvió un espléndido vino de honor, durante el cual la Masa coral de Miranda ofreció un selecto concierto, siendo, asimismo, muy ovacionada.

A mediodía se celebró un almuerzo en el hotel Neguri, con asistencia de las primeras autoridades. A los postres tuvieron breves y elocuentes intervenciones don Julio Gonzalo Soto y don Francisco Pellico.

Con una visita a las magníficas instalaciones fabriles que la FEFASA posee en Miranda de Ebro, se puso digno broche a los solemnes actos inaugurales de la nueva sucursal de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros en la ciudad hermana y que constituyeron el acontecimiento más señalado de la jornada.

PELOTA

Burgos, logró sólo un punto frente a los alaveses

En el frontón de la Ciudad Deportiva, y con poca asistencia de público, se celebraron ayer los partidos de pelota entre Alava y Burgos, correspondientes al Campeonato de España.

Los resultados fueron: Pala corta, Manchola y Vidal Abarca (alaveses), 40; Garbisu y Urcelay (Burgos), 15.

Manomanistas. — Zurdo de Quintanar derrotó al alavés Alegría por 18-7.

Mano por parejas. — Nuevo triunfo de los forasteros a cargo de Arregui y Cerain, que derrotaron a los burgaleses Urcelay e Ibañez, por 22-7.

En San Sebastián los jugadores burgaleses de esta punta fueron derrotados por 40-16.

Vida burgalesa

Dos heridos graves en accidente de motocicleta

El practicante de esta ciudad, don Francisco Martín Sancho, de 40 años, casado y con domicilio en Fernán González número 18, sufrió anoche heridas graves en accidente de motocicleta así como el labrador y vecino de Valdorros que iba de pasajero, Santiago Díez Abad, de 50 años, también casado.

Circulaban por la carretera de Valladolid en dirección a la capital, procedentes de Valdorros, cuando al llegar a la altura del puente de Malatos, chocaron con una mujer en el momento en que ésta se disponía a cruzar la calzada para tomar el autobús urbano en la parada discrecional establecida en aquel lugar.

La caída de los ocupantes de la "moto" fue tan aparatosa que, como decimos, resultaron heridos de consideración, y con una contusión leve dicha mujer, a quienes se prestó asistencia en la Casa de Socorro.

El señor Martín Sancho presentaba una herida contusa con hematoma en la región frontal y conmoción cerebral; de pronóstico grave, por lo que ingresó en la clínica de San Juan de Dios.

Y el labrador se causó una herida contusa en la región frontal, erosiones en el lomo de la nariz y conmoción cerebral; también en la clínica "18 de Julio".

A la señora, doña Natividad Nebreda Santamaría, de 51 años, viuda y residente en San Francisco número 82, se le apreció una contusión en la región glútea derecha.

Con tan grato motivo, unimos nuestra felicitación a las numerosas que ayer recibió la familia Preciado, por esta venturosa conmemoración.

Confortada con los Santos Sacramentos dejó de existir ayer, a los 69 años de edad, la señora doña Fortunata Pérez Martín, madre de nuestros estimados amigos don Florentino y don Fabián Martín Pérez, a quienes con tan triste motivo testimoniamos nues-

tró pesar, que hacemos extensivo al resto de hijos de la finada, hijos políticos, y demás deudos.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Cuñado, plaza de Primo de Rivera, 2; Hesse Murga, Fernán González, número 53 y Presa, Villalón, número 10.

Piensa en lo que gastas superfluamente y destina una cantidad a los pobres de Burgos. La Campaña de Invierno espera tu donativo

Terminando el día 10 del corriente el plazo fijado para suscribir las acciones representativas del aumento de capital, se ruega a aquellos accionistas que, por dificultades de acoplamiento de residuos correspondientes a los dos canjes en curso, no hubieran podido acudir a dicha suscripción, se pongan en contacto con la oficina de la Sociedad, Sagasta 27, para tratar de facilitarles la solución de aquéllas.

Madrid, 3 de Febrero de 1959.

Por el Consejo de Administración
EL SECRETARIO

Sección financiera

Sociedad Española de Construcción Naval

Canje de residuos y suscripción de acciones

LA SENORA

Doña Fortunata Pérez Martín

Falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, doña Eugenia, don Florentino, don Fabián, doña Saturia, doña Angeles y doña Brígida; hijos políticos, don Fernando Portugal (sargento de la Policía Armada), doña Visitación Varona, don Gregorio Sedano, don Hortecho González (oficial de Prisiones) y don Angel Rodrigo; nietos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia RUEGAN oraciones por su alma y la asistencia el entierro y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JUAN BAPTISTA (Barriada Yagüe). HOY, a las CUATRO, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el funeral MANANA, MARTES, a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente agradecidos.

Vivia: Granja la Salud (Barriada Yagüe)

Burgos, 9 de Febrero de 1959.

"La Misericordia", Gran Funeraria.

El feliz matrimonio asistió primeramente a una misa rezada que, tuvo lugar, a las doce de la mañana, en la capilla de las Religiosas Franciscanas Misioneras y a la que concurrieron, sus hijos, don Basilio Preciado y doña Valentina Santamaría Solas; sus diez nietos, nieto político, biznietos, hermanos y otros familiares.

Ofició la misa el canónigo de la S. I. Catedral, muy ilustre señor don Isidoro Díaz Murugarrren, ayudado por el nieto del matrimonio festejante, Fernando Preciado Santamaría, alumno del Seminario de San José. El señor Díaz Murugarrren pronunció una edificante y emotiva plática alusiva al acto y al final repartió la Sagrada Comunión a varias de las personas asistentes a la misa.

A primeras horas de la tarde, los venturosos señores de Santamaría-Solas se reunieron con todos sus hijos, nietos, biznietos y demás familiares, en almuerzo íntimo, servido en el domicilio de los señores Preciado-Santamaría.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 21

BURGOS

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los siguientes jóvenes, por caerse en la vía pública:

Esperanza Tejero Lozano, de 17 años, que vive en General Molino número 5, de esguince del pie izquierdo.

Andrés Peña Ruiz, 15 años, Calvario número 30, distensión en el pie derecho.

Antonio Santamaría Sánchez, 21 años, Castañares, fuerte contusión en la región lumbosacra.

Antonia Hernández Herrera, 16 años, Francisco Franco número 5, contusión con derrame en el pie derecho.

Bodas de Diamante

Ayer, 8 de Febrero, festejaron el 60 aniversario de su matrimonio

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Escenarios y pantallas

Parece que "La maja desnuda" ha sido un fracaso

En Barcelona pretenden montar un festival de cine con carácter sólo comercial

Preparativos para filmar "Y después del cuplé"

Giulietta Masina encarnará al Lazarillo de Tormes

Varias entidades y diversos elementos relacionados con el cine, están realizando gestiones encaminadas a organizar el primer Festival Cinematográfico de Barcelona, que se pretende establecer con carácter fijo, para celebrarlo todos los años. El Círculo de Escritores Cinematográficos se ha sumado con entusiasmo a esta campaña, pero haciendo constar que al reivindicar para Barcelona un festival cinematográfico no trata de perjudicar en lo más mínimo al de San Sebastián. El de Barcelona tendría un carácter exclusivamente comercial, sin premios ni otros actos que puedan significar menoscabo alguno para el certamen donostiarra.

Ha comenzado en Santiago de Compostela el rodaje de la nueva versión al cine de la conocida novela de Pérez Lugín "La casa de Troya", que dirige Rafael Gil. Para la filmación de algunos de los exteriores, el realizador ha solicitado la cesión de uno de los antiguos y casi históricos vehículos que se utilizaban para los viajes entre Santiago de Compostela y La Coruña: la famosa "Carrilana". La nueva versión filmada de tan leída obra tendrá, como puede deducirse, una cuidada ambientación.

Se ha estrenado en Italia la

obra cinematográfica "La maja desnuda", basada en parte de la obra de nuestro maestro Francisco de Goya. La película en sí parece que no ha gustado y el refresco filímico de nuestro pintor y su época parece que ha sido un rotundo fracaso.

Con Totó, en la cabecera de actores, Armando Calvo, Giovanna Ralli y un nutrido plantel, se ha comenzado en Madrid la segunda parte de la coproducción con Italia de la película "Madrid, de noche".

Se activan los preparativos para comenzar el rodaje de la película "Y después del cuplé". Yul Brynner, que interpreta a Salomón en Madrid, fue a cenar la otra noche al local donde actúa esa gran bailarina que es "La Chunga". Poco a poco fue sintiendo curiosidad por conocerla. El representante de la artista salió disparado hacia el camerino de ella, y "La Chunga", casi al mismo tiempo en que el actor iba a visitarla, salió apresuradamente para saludarle a él. Se encontraron el camino, y se hicieron amigos. Yul Brynner, encantado con el ambiente, estuvo un rato entre los guitarristas, llegando incluso a cantar, por lo bajines, unos fandanguillos. Y hasta firmó autógrafos.

La gran actriz de "La strada" y de "Las noches de Cabiria", Giulietta Masina, que desde hace mucho tiempo sueña con interpretar un tipo de mozabete famoso en la literatura romántica o del género de aventuras, ha encontrado, al fin, el personaje ideal en la antigua obra de la literatura española, "El Lazarillo de Tormes". Giulietta hará, pues, el papel del pícaro chiquillo vagabundo creado por el anónimo autor de la famosa novela castellana del siglo XVI. Dirigirá la cinta el español Luis García Berlanga.

Espectáculos

Sala de Fiestas

De 3.30 a 5, café y atracciones. A las 7.30, animado baile 11 noche, baile - espectáculo LOLITA GONZALEZ (vocalista y canzonetista) CARMEN CABALLERO (bailarina) Y la Orquesta REX

Gran Teatro

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7.45) y 11 noche GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE "MI MUJER ES DOCTOR" (Estreno) por Abbe Lane, Vittorio de Sica y Totó y "LA VIDA EN UN BLOC", por Alberto Closas. (Autorizado mayores 16 años).

Avenida

A las 5.30, 7.45 y 11 noche. HOY, ESTRENO SENSACIONAL. — "Un film fuera de serie realizado de exproceso para el buen aficionado al cine" "LOS ESPÍAS". La película más interesante y de mayor "suspense". (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7.45) y 11. — Sorprendente programa doble "LA INFAMIA". Emocionante estreno y "CHICA PARA MATRIMONIO". — (Autorizado mayores 16 años).

Rex

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7.45) "LA CARCEL DE CRISTAL" y "RIFLES DE BENGALA". — (Autorizado todos los públicos).

Calatravas

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7.45) "LA VIDA EN UN BLOC" y "LA CASA NUM. 322". — (Autorizado mayores 16 años).

CINE CORDON

APASIONANTE ESTRENO
CINEMASCOPE, COLOR DE LUXE

EL HOMBRE QUE NUNCA EXISTIO

Con CLIFTON WEBB y GLORIA GRAHAME

Durante diez años, el Mundo guardó este secreto que ahora nos revela el Cine. Un cadáver que cambió el curso de la Historia.

5.15, 7.45 (numerada) y 11 noche
(Autorizada para todos los públicos)

CINE ASTORIA

MAGNIFICO DOBLE —
Continúa de 4.30 a 10

ATRAPA A UN LADRON

(Vistavision - eastmancolor)
con GRACE KELLY y CARY GRANT, y

ALTA COSTURA

con LILA ROCCO, MARIA MARTIN y DINA STEN
(Autorizadas mayores 16 años)

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Se estrenaron durante la semana: "La infame", en Coliseo Castilla; "Un beso antes de morir", en Avenida; "El hombre que nunca existió", en Cordon y "Mi mujer es doctor", en Gran Teatro. En esta última sala actuó el miércoles, en dos funciones, la compañía de Arte dramático que dirige José Luis Alonso y representó "Huracán sobre el Caine", de Herman Wouk, versión española de J. Calvo Sotelo.

Es "La infame" un film mejicano de asunto melodramático, con lo que ya el lector puede adivinar el carácter marcadamente sentimental del argumento y las concesiones que encierra dentro de su género. Bajo la dirección de Miguel Zacarias, interpretan Libertad Lamarque, Ramón Gay y Luis Aída.

"Un beso antes de morir", norteamericana, basa su historia en la perpetración de dos asesinatos, encubierto bajo la apariencia de un suicidio. Huelega decir, por tanto, que resulta película morbosa, y de "suspense". Son intérpretes Robert Wagner, Virginia Leith y Jeffrey Hunter, dirigidos por Gená Oswald.

Sobre un episodio real de espionaje, ocurrido en la segunda guerra mundial, entre los aliados y Alemania, gira "El hombre que nunca existió", cuyo rodaje final se realizó en el puerto de Huelva. El emocionante film — inglés y muy espectacular por la belleza del espectáculo y en color — tiene calidad suma y constituye uno de los mejores que se han proyectado hasta la fecha en España. El principal papel lo asume el gran y sobrio actor Clifton Webb, junto a Josephine Griffin, Stephen Boyd y Gloria Grahame. Destaca la dirección de Ronald Neame.

"Mi mujer es doctor" — italiana — se titula esta divertida comedia, cuyo mejor slogan son los actores que encabezan el reparto: Abbe Lane, German Cobos, Vittorio de Sica y Totó. Se rie hasta el final.

De la dirección se encargó Camillo Mastrocinque, notándose la colaboración de Vittorio de Sica.

En el primer festival de Teatro de Cámara de Madrid, que finalizará el 9 del próximo Marzo, se darán a conocer entre otras obras, "El hombre de la flor en la boca", de Pirandello, y "Aquel que dice sí, aquel que dice no", de Bertold Brecht.

Ha llegado a Madrid el cantor de tangos — como en natural, portéño — Edmundo Rivero, considerado como el sucesor de Carlos Gardel, y que dará a conocer las más nuevas canciones de Anibal Troilo y Horacio Zangán, los autores de moda en Buenos Aires.

La Prensa de la Ciudad Condal confirma una noticia que hace pocos días apareció. Se trata del enlace de Carmen de Lirio y Enrique Guitart.

El enlace está previsto para el próximo Septiembre. Y hasta se asegura que inmediatamente de su matrimonio formarán Compañía.

Chismorreo de Saloncillo

En el primer festival de Teatro de Cámara de Madrid, que finalizará el 9 del próximo Marzo, se darán a conocer entre otras obras, "El hombre de la flor en la boca", de Pirandello, y "Aquel que dice sí, aquel que dice no", de Bertold Brecht.

La Prensa de la Ciudad Condal confirma una noticia que hace pocos días apareció. Se trata del enlace de Carmen de Lirio y Enrique Guitart.

El enlace está previsto para el próximo Septiembre. Y hasta se asegura que inmediatamente de su matrimonio formarán Compañía.

PROFESIONALES

V. OJEDA CERCADO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X — Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Victoria, 20. 1.º — Teléfono 3667

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO 17 — TELÉFONO 1371

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRIKO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. — Tel. 5478

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33. — T. 2323. — Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELÉF. 1066

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. — Teléfono 1912

MAS INFORMACION DEPORTIVA

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

A las órdenes del colegiado vizcaíno Sr. Gómez Arribas, que tuvo una buena actuación, los equipos formaron así:

Oviedo: Barea; Marigil, Alarcón, Larín; Casamitjana, Alvarez, Arbaizar, Sánchez, Romero, Lalo y Aeropagita.

Sevilla: Coba; Romero, Campanal, Herrera; Ruiz Sosa, Achúcarro; Payá, Diéguez, Pepillo, Antónlet y Szalay.

Buena entrada entrada y tarde caurosa. Domina el Oviedo y el Sevilla emplea táctica defensiva con un cerrojo que le viene bien. Romero, Lalo, Arbaizar y Sánchez desaprovechan claras ocasiones de marcar, al igual que Pepillo. El acoso local es grande. A los 35 minutos, en pleno acoso local, Aeropagita saca un córner y Alvarez, de cabeza, marca el tanto que había de ser único y definitivo del partido.

En la continuación vuelve a dominar el Oviedo, pero sin mordiente en la delantera, con escasas reacciones sevillistas. En un acoso de estos, Pepillo entra elevosamente al portero ovetense, que cae al suelo y tiene que ser atendido durante unos minutos, reincorporándose a su puesto.

OCHO GOLES SE MARCARON EN EL ESTADIO DE HELIOPOLIS

Sevilla. — Real Betis, 5; Real Gijón, 3.

Real Betis: Menéndez (Oteto); Portu, Ríos, Santos; Isidro, Moreira; Castaños, Lasa, Vila, Baidera y Del Sol.

Real Gijón: Vera; Medina, Altisen, Simó; Pellicer, Plá; Rodríguez, I, Biempica, Badenes, Ortiz y Sánchez.

Arbitró el señor González Echevarría, bien.

A los trece minutos, Del Sol se interna por su ala y cede retradado a Vila, quien marca el primer tanto bético. Tres minutos más tarde, se produce el segundo gol, conseguido por Moreira. La presión local es tan abrumadora que en el espacio de tres minutos el Gijón hubo de ceder cuatro córners. A los 38 minutos, dispara Biempica y Menéndez, que roza la pelota, pierde el equilibrio, introduciéndose el balón en la portería. Se llega al descanso con el resultado de 2-1, a favor del Betis.

Apenas hechos el saque inicial de la segunda parte, Plá marca el tanto del empate, rematando un servicio de Rodríguez I. A los catorce minutos Vila chuta. Vera en corto y el mismo delantero centro local consigue el tercer tanto. A los 23 minutos Del Sol, en una maravillosa jugada, en la que dribla a siete jugadores contrarios, entrega el balón a Moreira, que marca el cuarto gol. A los 33 minutos chuta Castaños, marca en su propia meta. A los 40 minutos Sánchez lanza una falta y Ortiz obtiene el tercer tanto asturiano. En esta jugada resultó lesionado el portero bético Menéndez, quien es sustituido por Otero.—Alfil.

NO FUE EL ESPAÑOL ENEMIGO FACIL PARA EL BARCELONA

Barcelona. — Barcelona, 5; Español, 3.

Barcelona: Ramallets; Olivella, Rodri, Gracia; Segarra, Gensana; Tejada, Kocsis, Kubala, Suárez y Czibor.

Español: Vicente; Arriols, Bartoli, Dauser; Vilches, Recaman; Coll, Campos, Sastré, Aguirre y Camps.

Arbitró Zariquiegui, que estuvo bien con el único error de un penalty, en el que la mano fue involuntaria.

Llovío durante la mañana y la tarde, lo que convirtió el terreno en un barrizal. En la segunda mitad no hubo forma de realizar buen juego. Además, el encuentro terminó en plena oscuridad y en los últimos minutos, la visibilidad fue nula.

La superioridad del Barcelona fue indiscutible en todos los terrenos. A los tres minutos, en centro de Kubala, Tejada, de cabeza, marcó el primer gol. A los nueve avanza Camps y en un fallo de la defensa, tira raso junto al poste y empató. A los 11, centra Suárez y Kocsis, de espléndido cabezazo, marca el segundo tanto azulgrana.

A los tres minutos de la segunda parte, un centro de Aguirre rebota en la mano de Rodri y el árbitro señala penalty, en medio de una gran protesta del público. Lo lanza Coll, enganando a Ramallets y consigue la igualdad. Hay unos minutos de desorientación en el Barcelona y el Español se impone. A los ocho minutos, en pase de Czibor, Suárez marca un gran gol, que devuelve al Barcelona el mando de tango y del juego. A los 21, Kubala logra el cuarto gol. De nuevo acorta distancias el Español, a los 35 minutos, en fuerte remate de Campos y a los 43, en plena oscuridad, un centro de Suárez lo cabecea muy bien Kocsis y consigue el quinto gol barcelonista.

JUSTA VICTORIA VALENCIANISTA

Valencia. — Valencia, 3; Granada, 0.

Valencia: Pesudo; Piquer, Mesures, Sendra; Quincoces, Egea; Joel, Fuertes, Ricardo, Tercero y Dominguez.

Granada: Carlos Gómez; Vicente, Baena, Pellejero; Méndez, Becerril; Olalla, Vázquez, Loren, Castillo y Ramirez.

Arbitró el colegiado aragonés, señor Lacambra, que tuvo bastantes errores.

El encuentro se ha jugado bajo una casi continua lluvia. Debido también a los aguaceros caídos días pasados, el campo estaba convertido en un verdadero barrizal. A pesar de esa circunstancia, el partido ha sido bueno y el Valencia triunfó justamente.

A los tres minutos, marcó el

Pacheco, vencedor de la VI Vuelta ciclista a Andalucía

En la última etapa triunfó Iturat

Málaga. — Miguel Pacheco, del equipo Faema "A", ha resultado brillante vencedor de la Sexta Vuelta Ciclista a Andalucía, y asimismo del Gran Premio de la Montaña.

La última etapa, La Línea de la Concepción - Málaga (132 kilómetros), ha tenido como vencedor al corredor catalán Vicente Iturat.

El público esperó con impaciencia la llegada de los corredores y estos hicieron su entrada en compacto pelotón. A unos 300 metros de la meta, Candelas Domínguez, que venía rodando por la parte derecha de la calzada, sufrió una caída que arrastró consigo a unos treinta corredores, momento que aprovechó Vicente Iturat para imponerse al sprint sobre la cinta de llegada.

La clasificación de la última etapa fue:

—1.º Vicente Iturat, en 3-21-12; 2.º Hortensio Vidaurreta, 3.º Antonio Carrera, 4.º José Hernán, 5.º Andrés Trobat y cinco corredores más, en el mismo tiempo que Iturat.

CLASIFICACION PREMIO DE LA MONTAÑA
1.º Miguel Pacheco, 16 puntos; 2.º Antonio Gómez del Moral, 13; 3.º Gabriel Mas, 8; 4.º Francisco Moreno, 6 y 5.º Joaquín Barcelo, 6

CLASIFICACION GENERAL
1.º Miguel Pacheco, 35-37-56; 2.º Joaquín Barcelo, 35-39-00; 3.º Jiménez Pareja, 35-40-08; 4.º José Gómez del Moral, 35-40-13; 5.º Andrés Trobat, 35-40-27.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS
1.º Faema; 2.º Licor 43; 3.º Andalucía; 4.º Baleares; 5.º Duwar y 6.º Peña Malaguista.—Alfil.

Partido bonito en Las Gaunas con victoria del Logroñés (2-0)

Causó buena impresión el Oberena

Logroño (por teléfono, servicio especial de la agencia "Menche" para la HOJA DEL LUNES). — Como suponíamos, el encuentro entre el "colista" y el líder del grupo, ha resultado de fútbol muy bonito, porque en realidad el "colista" Oberena, practica un juego científico, alegre, pero —esto sí, de poca potencia— porque se trata de muchachos jóvenes, que juegan con entusiasmo extraordinario, pero que a la hora del remate suelen fallar, quizá por falta de preparación física.

No obstante, el partido comenzó con alegres incursiones de los oberenistas en los terrenos de Logroñés. La defensa tuvo necesidad de emplearse a fondo, porque los muchachos acababan de verdad. Pero poco a poco fue apoderándose del centro del terreno el Logroñés, a pesar de que la línea de volantes —una línea de circunstancias por estar lesionados los dos titulares— apenas sí logró enlazar con su delantera.

El primer gol se produjo a los 20 minutos, marcado por Achuri, después de haber presenciado tras imponentes paradas del guardameta del Oberena, Bustamante, que jugaba su primer partido en las filas del equipo pamplonés y que ha dado la sensación de ser un portero de excepcionales condiciones. En esta primera parte, el portero logroñésista, Sorraín, tan solo tuvo una intervención, que fue excelente —desde luego— enviando a córner un balón que iba recto a las mallas, cuando ya se cantaba el gol.

La segunda mitad tuvo en sus principios las mismas características. Sin embargo, la presión logroñésista se acentuó y hubo una especie de bombardeo sobre la meta de Bustamante, que siguió luciendo en paradas impresionantes, hasta el punto de que en esta segunda parte, sacaron los locales 16 córners contra el marco del Oberena, sin que ninguno se tradujera en nada positivo, porque en última instancia volvía a despejar al portero, un señor guardameta.

A los 28 minutos, llegó el fruto de esta presión, realizando también Achuri el segundo tanto, al resolver una melé que se produjo frente a la meta del Oberena, en la que hay que decir que en todo momento estuvieron defensas y volantes ayudando a su portero, que tuvo un trabajo verdaderamente agobiador.

El arbitraje del señor Flores fue metódico y enérgico, pero no tuvo nada de dificultad, porque los dos conjuntos se produjeron dentro de las normas de la extrista deportiva. Los equipos formaron así:

Logroñés: Sorraín; Manín, Saeta; Delso, Juez, Arredillo, Achuri, González, Arañuetes II y Paucillo.

Oberena: Bustamante; Cano, Zoco; Huarte; Salva, Alemán, Montes, Goniñeja, Valencia, Azcarate y Elvira.

Del Oberena destacó el cuarto defensivo y el equipo fue despedido con grandes aplausos. Por el Logroñés, el portero, en sus dos únicas intervenciones, estuvo bien y Achuri, que fue el mejor.

Triunfo del Burgos

(Viene de cuarta página)

niendo su autoridad, pero luego se desentendió de lo que ocurría en el área arandina y escamoteó dos penaltys clarísimos. En la expulsión de López castigó la intención, porque el reiterado juego peligroso del volante fue evidente. Luego se le escaparon otras brusquedades, pero como el encuentro estaba decidido claramente, no quiso complicarse su labor.

Los goles se lograron así:

Al medio minuto del segundo tiempo, se interna Lorenzo y pasa al centro, donde Angel, en dudoso fuera de juego, logra bafar a Marchante, que no puede evitar el gol.

A los 12 minutos, se escapa el ariete arandino, que desborda a Pestaña y Goni y tira a puerta, cuando sale Beitia. El balón queda bajo el marco, frenado por el barro y por fin, Misael remata a la red, logrando el empate.

25 minutos. Iborra centra sobre puerta y Lorenzo remata con la izquierda a gol, entre un lío de piernas.

30 minutos. Angel se escapa por el lado derecho, centra largo, falla un defensa e Iborra, a placer y con mucha tranquilidad, bate con la izquierda a Marchante.

35 minutos. Un balón que había salido fuera del estadio es devuelto a éste y cae dentro del césped, cuando se está jugando con otro esférico. Al producirse un peligro para el marco arandino, Saugar, en vez de sacar fuera el balón que no estaba en juego lo introduce intencionadamente en el área, para tratar de crear una confusión. Advertida la falta por el árbitro éste la señala rigurosamente. Saca la pelota Manolete por encima de la barrera de jugadores, detiene Marchante pero su defensa Misael le arrebató el balón y Angel no tiene más que empujar la pelota para lograr el cuarto gol.

Dos minutos después, Julito es objeto de una entrada violenta. Lanza la falta Manolete y Antónito, de cabeza, bate a Marchante. A renglón seguido, Angel corre la línea por la derecha, centra a Iborra y éste a placer, remata el sexto y último de la serie.

Campeonato de España de selecciones regionales juveniles

Alineaciones:
Burgos. — Beitia; Pestaña, Goni, Herrera; Manolete, Carlos; Julito, Lorenzo, Angel, Antónito e Iborra.
Gimnástica Arandina. — Marchante; Coli, Chares, Marasa; Delso, López; Misael, Montoya, Angel, Saugar y Ordax.

Cántabra, 1; Gallega, 1.
Extremena, 1; Castellana, 9.
Baleár, 0; Valenciana, 2.
Oeste, 1; Asturiana, 2.
Hispanomarroquí, 1; Andaluza, 2.
Catalana, 2; Murciana, 2.

Haga sus encargos en

Talleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"
TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

KICK



LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

Se complace en participar a su distinguida clientela y numerosos amigos que **A PARTIR DE HOY, LUNES**, quedará abierta al público la nueva SUCURSAL EN MIRANDA DE EBRO, que ha sido instalada en la AVENIDA DEL GENERALISIMO, 22 y donde podrán realizar a partir de este día, toda clase de operaciones.

El Atlético de Bilbao volvió por sus fueros en el Metropolitano

Resultados y clasificaciones

Presentados por

PUBLICIDAD CASTILLA

Lain Calvo, 7 - Teléfono 3612

PRIMERA DIVISION

- Osasuna, 4; Celta, 0.
- Las Palmas, 0; R. Sociedad, 0.
- Betis, 5; R. Gijón, 3.
- Oviedo, 1; Sevilla, 0.
- Barcelona, 5; Español, 3.
- Valencia, 3; Granada, 0.
- Zaragoza, 1; R. Madrid, 2.
- At. Madrid, 0; At. Bilbao, 1.

SEGUNDA DIVISION

- (Grupo primero)
- R. U. Irún, 1; Baracaldo, 4.
- Condal, 5; Gerona, 1 (jugado el sábado).
- Indauchu, 2; Tarrasa, 0.
- Sabadell, 1; Valladolid, 0.
- Coruña, 1; Ferrol, 0.
- Basconia, 2; Avilés, 0.
- Sestao, 1; Alavés, 1.
- Santander, 0; R. Vallecana, 0.

CESAR

GENERAL MOLA, 19

Pone a su disposición toda clase de materiales eléctricos. Y además los incomparables televisores «SYLVANIA», antenas plegables, múltiples, etc.

Distribuidor oficial de «SYLVANIA» para Burgos

¡MUY IMPORTANTE!

Solicite su cupo de gas butano. «CESAR», le informará amplia y detalladamente.

J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	21	17	2	2	67	19	36
Madrid	21	16	3	2	61	18	35
At. Bilbao	21	13	2	6	22	24	28
Betis	21	11	3	7	45	38	25
Valencia	21	9	6	6	34	29	24
At. Madrid	21	10	3	8	41	32	23
R. Sociedad	21	6	8	7	24	22	20
Español	21	8	4	9	30	32	20
R. Oviedo	21	7	4	10	20	31	18
Zaragoza	21	7	4	10	28	46	18
Sevilla	21	7	2	12	29	40	18
Las Palmas	21	7	2	12	32	50	18
Osasuna	21	6	4	11	28	46	18
Granada	21	6	4	11	29	33	16
R. Gijón	21	5	5	11	19	35	15
Celta	21	4	2	15	18	45	10

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	21	14	2	5	51	25	30
Sabadell	21	11	6	4	40	24	28
Indauchu	21	10	4	7	33	26	24
Basconia	21	9	6	6	29	28	24
Sestao	21	9	5	7	34	23	23
Santander	21	10	3	8	27	22	23
Condal	21	9	4	8	38	32	22
Baracaldo	21	7	7	7	24	25	21
Ferrol	21	9	3	9	30	32	21
Coruña	21	8	4	9	40	38	20
Alavés	21	6	6	9	25	32	18
Tarrasa	21	7	3	11	30	42	17
Rayo V.	21	6	3	11	20	33	17
Avilés	21	6	4	11	29	33	16
R. Unión	21	6	4	11	25	40	16
Gerona	21	7	2	12	31	41	16

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON

SEGUNDA DIVISION

- (Grupo segundo)
- Extremadura, 3; Levante, 1.
- Tenerife, 1; Badajoz, 1.
- Jaén, 2; Cádiz, 3.
- S. Fernando, 0; At. Ceuta, 0.
- Murcia, 2; Córdoba, 1.
- Eldense - Málaga (se jugará hoy, lunes).
- Plus Ultra, 0; Hercules, 0.
- Elche, 2; Almería, 0.

TERCERA DIVISION

- (Grupo IV)
- Logroñés, 2; Oberena, 0.
- Eibar, 3; Iruña, 0.
- Villafraanca, 6; Anaitasuna, 1.
- San Sebastián, 5; MIRANDES, 1.
- Hernani, 2; Recreación, 1.
- Vergara, 4; Azcoyen, 0.
- Tolosa, 3; Beasain, 3.
- Tudelano, 3; Elgoibar, 1.

Use gabardinas «VOLADOR»

sientan mucho mejor

Almacenes Monasterio

J. G. E. P. F. C. P.

Elche	21	13	3	5	59	28	29
Levante	21	11	3	7	36	26	25
Murcia	21	11	3	7	30	22	25
Tenerife	21	10	4	7	28	26	24
At. Almería	21	10	3	8	33	28	23
R. Jaén	21	9	3	9	34	21	21
San Fernando	21	8	5	8	25	27	21
Extremadura	21	8	5	8	32	25	21
Plus Ultra	21	8	5	8	28	23	21
Córdoba	21	8	4	9	41	40	20
Hércules	21	6	7	8	34	19	19
Badajoz	21	6	7	8	34	19	19
Cádiz	21	7	4	10	35	18	17
At. Ceuta	21	6	5	10	19	33	17
Málaga	20	5	6	9	29	34	16
Eldense	20	5	5	10	32	37	15

J. G. E. P. F. C. P.

Logroñés	21	16	1	4	49	26	33
Eibar	21	12	5	6	49	29	29
S. Sebastián	21	11	4	6	51	33	26
Vergara	21	11	3	7	31	22	25
MIRANDES	21	10	2	9	42	35	22
Tolosa	20	8	6	6	41	33	22
Iruña	21	8	6	7	30	22	22
Beasain	21	7	7	7	37	38	21
Villafraanca	21	7	5	9	43	44	19
Anaitasuna	21	7	5	9	41	43	19
Tudelano	21	8	3	10	35	41	19
Hernani	21	6	7	8	27	39	19
Azcoyen	21	8	3	11	28	40	18
Elgoibar	21	6	3	12	24	41	15
Recreación	21	6	3	12	26	48	15
Oberena	20	3	4	13	26	56	10

TERCERA DIVISION

- (Grupo XIII)
- Ponferrada, 3; Júpiter, 2.
- Salamanca, 2; Plasencia, 0.
- BURGOS, 6; ARANDINA, 1.
- Zamora, 4; Fasa, 0.
- Palencia, 5; Béjar, 2.
- Europa, 4; Hullera, 1.
- Cacereño, 2; Juventud, 0.
- Leonesa, 4; Astorga, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Salamanca	21	14	2	5	52	21	30
Cultural	21	15	0	6	52	23	30
Cacereño	21	13	3	4	41	26	29
Plasencia	21	12	2	7	44	28	26
Zamora	21	10	6	5	32	24	26
Béjar	21	11	3	7	50	44	25
BURGOS	21	12	0	9	53	32	24
Ponferrada	21	10	4	7	43	24	24
Europa	21	10	4	7	43	24	24
Hullera	21	9	3	9	36	43	18
Palencia	21	7	4	10	33	41	18
Júpiter	21	6	4	11	33	45	16
ARANDINA	21	6	4	11	32	45	16
JUVENTUD	21	6	2	13	22	44	14
Astorga	21	5	2	14	22	48	12
Fasa	21	0	2	18	17	82	2

Gabardinas-Trincheras caballero y niño - Canadienses

MUCHAS EXISTENCIAS

PRECIOS INMEJORABLES

M E C A

Miranda, 6



POSITIVOS - Cultural, 10; Cacereño, 9; Salamanca, 8; Béjar, Plasencia, Zamora y Europa, 4; BURGOS y Ponferrada, 2; Hullera, 1. NEGATIVOS - Palencia y ARANDINA, 5; Júpiter y JUVENTUD, 6; Astorga, 8; Fasa, 20.

VITORIA

SU RESTAURANTE
«MESON NACIONAL»
DATO, 35, TEL. 2111

Batió por un gol a

Con su triunfo de Zaragoza, el Real Madrid mantiene su pugilato con el Barcelona

Empató a cero la Real Sociedad, en Las Palmas

Madrid. — At. de Madrid, 0; At. de Bilbao, 1 (Gaiña).

Lleno en el Metropolitano. Terreno de juego pesado y blando. At. de Bilbao: Carmelo; Orue; Canito; Mauri; Garay; Etxura; Arteche; Marcaida; Zorriquetta; Uribe y Gaiña.

Victoria justa de los bilbaínos, que a lo largo de los noventa minutos de juego hicieron mayores méritos y mejor fútbol que sus adversarios. El dominio territorial y el triunfo del Atlético de Bilbao se debió al excelente juego del trío Mauri, Garay, Etxura, que mandaron en el campo. Adoleció el once bilbaíno de profundidad en su ataque. El Atlético de Madrid realizó un partido más de los muchos que lleva jugados esta temporada.

Todo el primer tiempo fue un forcejeo entre el ataque bilbaíno y las líneas de contención madrileñas. Uribe y Zorriquetta perdieron dos grandes ocasiones de mover el marcador. Por el lado madrileño Vava estrelló un buen disparo en el palo. Se llegó al descanso con cero en el marcador.

En la segunda parte salió el once local, lanzado al ataque, pero la serenidad de los bilbaínos alejó el peligro de su puerta. En un contraataque, a los cuatro minutos, Uribe, en posición de extremo, corrió por la izquierda, centro sobre puerta, Izaola saltó sin medir la distancia y Gaiña, en delantero centro, marco el único gol del partido.

Después, los bilbaínos, sin perder el mando, mantuvieron la ventaja. Rafa y Miguel fallaron ocasiones magníficas. Los vascos también pudieron marcar algún tanto más.

TRIUNFO DEL REAL MADRID EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Real Zaragoza, 1; Real Madrid, 2.

Zaragoza: Yarla; Torres, Cortizo, Estragués; Rodolfo, José Luis; Gausi, Wilson, Mauro, Murrillo y Villa.

Real Madrid: Alonso; Marquitos, Miche; Zárraga; Santamaría, Santisteban; Herrera; Kopka, Di Stefano, Puskas y Gento. La visita del Madrid despertó alta expectación, que las entradas se habían agotado hacía varios días. La tarde, fue lluviosa y el campo aparecía encharcado, convirtiéndose más tarde en una balsa. El Madrid se supo adaptar mejor al estado del terreno, rasgando el balón a base de pases cortos. Tuvo en Di Stefano el hombre clave, reforzando la defensa y sirviendo de enlace entre ésta y su línea de ataque. El Zaragoza no fue nunca enemigo fácil de vencer. Todos sus jugadores pusieron gran coraje y voluntad y llegaron en algunos momentos a dominar a los merengues.

El Zaragoza, por su entusiasmo, mereció empatar, pero la técnica del Madrid y la clase de sus hombres supieron imponerse a los buenos deseos de los aragoneses.

A los 21 minutos, Gento, desde fuera del área, lanza un fuerte tiro, que vale el primer tanto al Madrid. En el segundo tiempo domina más el Zaragoza. Algunas decisiones del árbitro provocan protestas del público, por entender

favorecen al Madrid. El juego baja de calidad. Santisteban resulta lesionado y es retirado del campo, para reaparecer más tarde. A los nueve minutos, en una internada, Kopka pasa a Puskas, que de tiro flojo consigue el segundo gol del Madrid. Cuando faltan pocos segundos para terminar, hay un corner contra el Madrid, que saca Gausi y Murrillo lleva el balón a la red, logrando el tanto del Zaragoza.

El árbitro tuvo una actuación deficiente. Durante el partido, en una de las avalanchas, resultaron varias personas heridas, algunas de importancia. Fueron trasladadas a una clínica del Seguro de Enfermedad y al hospital. —Efe.

APURADO TRIUNFO OVETENSE

Oviedo. — Oviedo, 1; Sevilla, 0 (Pasa a tercera página)

Justo y merecido empate del Alavés, en Sestao

Fueron anulados dos goles, uno a cada equipo

Bilbao. — Sestao, 1; Alavés, 1. Sestao: — Lezama; Samgróniz, Pegoza, Tudela; Lerma; Tibola; Martín, Erdozia, Santa Marina, Vicandi y Lajta.

Alavés: — Sebittas; Balier, Baradaj, Gorospe; Zubizarreta, Gabiola; Insausti, Echeandía, Hormacche, Querejeta, Ibarra. Arbitró el Sr. Lera, que fue muy protestado por su deficiente actuación.

A los doce minutos ha marcado el Alavés su único gol, por medio de Echeandía, quien ha aprovechado un fallo de la defensa y una salida del portero. Este dejó la puerta desguardada y Echeandía, muy hábilmente, llevó la pelota a la red.

El gol del Sestao se produjo a los 20 minutos de la segunda parte, obra de Vicandi, en una jugada en la que intervinó toda la delantera, que es finalmente rubricada por el interior vicandi.

Se han marcado además otros dos goles, uno por cada bando. El árbitro anuló uno a los 24 del primer tiempo, obra del extremo del extremo, Martín aprovechó un lío en la puerta del Alavés para enviar la pelota, pero al parecer había empujado al portero. El otro gol no válido fue conseguido a los 41 minutos de la primera parte, obra de un interior alavésita. Por haber empujado a una defensa, el árbitro había pitado antes la falta.

El partido ha sido muy competitivo. El Sestao ha jugado un gran segundo tiempo, pero un poco lento y con demasiada retención de la pelota. Sus tiros han sido abundantes, pero no certeros. El Alavés ha sido superior, tan sólo en la primera parte. La delantera alavésita se ha mostrado más peligrosa que la del Sestao, debido principalmente a sus largos desplazamientos y a la mayor contundencia de sus delanteros. El resultado ha sido justo y el terreno duro ha perjudicado a ambos bandos. —Alfil.

Jugando con diez hombres (por lesión de José-Luis al cuarto de hora) el Juventud se batió magníficamente en Cáceres

El primer tiempo concluyó con empate a cero.—Castellanos tuvo una actuación destacadísima.—Triunfó el Cacereño por 2-0

Cáceres (por teléfono, servicio especial de la agencia «Mencheta» para la HOJA DEL LUNES).

Cacereño. — Escalada; Tate, Fernández, Carmelo; Sora, Casado; Vera, Peñaibar, Diego, Villar, Oviedo.

Juventud. — Castellanos; Alonso, Izarra, Julio; San Mames, José Luis; Rufino, Alberto, Goni, Casiano, Basabe.

No se marcaron goles durante el primer tiempo y el Juventud, que actuaba con un acertado 3-3-4, tuvo sensible desgracia al lesionarse su jugador José Luis al cuarto de hora de juego, en un encontronazo, lo que le obligó a abandonar el terreno de juego para no reaparecer. Este handicap numérico pudo el Juventud paliarlo a base de entusiasmo, pero le obligó a retrasar más a sus hombres, no con marcada pauta defensiva, sino con una táctica elástica, lanzándose los merinados delanteros sobre la meta de Escalada, siempre y cuando las circunstancias eran favorables. El Cacereño no pudo

llegar bien hasta la meta del Juventud, muy bien defendida y cubierta, abortándose todos los avances del bando local y lucidándose Castellanos en dos inmensas paradas.

El Cacereño, en la continuación, redobló sus ataques, labor

LA QUINIELA GANADORA

PRIMERA DIVISION	
Osasuna - Celta	1
Las Palmas - R. Sociedad	x
Betis - Gijón	x
Oviedo - Sevilla	1
Barcelona - Español	1
Valencia - Granada	1
Zaragoza - R. Madrid	2
At. Madrid - At. Bilbao	2
SEGUNDA DIVISION	
R. Unión - Baracaldo	2
Indauchu - Tarrasa	1
Sabadell - Valladolid	1
Coruña - Ferrol	1
Basconia - Avilés	1
Sestao - Alavés	x

na superioridad sobre la Arandina. En la continuación, con el campo más «pateado» volvió a dominar el equipo local, que al medio minuto lograba batir (por fin) la puerta de Marchante. La característica del juego volvió a ser favorable plenamente al Burgos, que dominó aún con mayor agobio, obstinado y tal vez resignada la Arandina a encajar un «resultado honoroso». Llovieron los remates a puerta de la vanguardia albinegra y, de nuevo, Marchante acreditó una elasticidad y una rapidez de reflejos asombrosa, deteniendo y despejando «in extremis» balones que llevaban sello de gol. También los defensas sacaron cuerpo de debajo de los palos, aliados con la suerte y tuvieron que emplear todos los recursos admisibles y hasta punibles —como en la ocasión en que Coli agarró por el cuello a Iborra— para frenar los avances de los delanteros locales. El árbitro pasó por alto en el minuto once un penalty descarado del defensa lateral derecho arandino y a continuación, cuando nadie se lo esperaba, la única arrancada de su vanguardia les proporcionó el gol del empate, al llevarse «a trancas y barrancas» un balón el delantero centro Angel. Después de desbordar a la defensa y ante la salida desesperada de Beitia, tiró a puerta, frenando el barro el esférico, pero Misael pudo remachar a tiempo el gol de la igualdad, en el minuto 12.

Legaron tal vez a suponer los arandinos que podían al canzar el punto positivo que buscaban y volvieron a cerrar zonas, multiplicándose en la defensa del área. Atacó con brio el Burgos, forzando nuevos corners y a la salida del 17., tras un lío enorme con remates y despejes, el árbitro —situado junto al balón— señaló penalty contra la Arandina, por falta que ignoramos. Las discusiones, los nervios y el barro influyeron en la realización de este falta e Iborra lanzó fuera el balón, por el lado izquierdo de la puerta, a cuatro metros del marco.

La suerte se aliaba otra vez con los arandinos, que trataron de afianzar su sistema defensivo, aunque para ello tuvieron —que emplear medios ilícitos. Así, el medio López —que ya había hecho objeto de violentas entradas a Julio, mereciendo ser amonestado por el árbitro— repitió su acción, en las mismas narices del señor Pascual y éste optó por enviar a la caseta al volante, por su reiterada práctica de juego peligroso.

Se reanudó el dominio del Burgos y en el minuto 25 Lorenzo deshizo la igualdad, gol al que sucedieron otros cuatro tantos más. El Burgos, volcado materialmente sobre el área del once forastero, ejerció un dominio agobiador, mientras la Arandina, rota física y moralmente, se entregaba por completo, hasta que el señor Pascual pitó el final. En esta parte, el Burgos había lanzado otros siete corners, mientras el once forastero no tuvo un saque de esquina a su favor, en toda la tarde. Este dato habla por sí solo del intenso dominio ejercido.

Tal fue la historia de este partido, resuelto holgadamente en favor del Burgos, ante una Arandina en la que apreciamos, como única y mejor virtud, el entusiasmo y el tenor combativo de sus hombres. En cuanto a méritos futbolísticos como exhibieron Marchante tuvo una gran tarde —quizás una de las mejores de su vida deportiva— lo mismo que Chares. Los medios también ayudaron mucho en la defensa y Montoya trató de enlazar desde atrás, pero le pudo el barro. Los demás pasaron desapercibidos, destacando por sus brusquedades Coli y por sus marullerías Angel, que jugó más con los codios que con los pies.

En el lado burgalés hubo notables fallos. Uno de ellos, la labor defensiva de Herrera, a quien no le va este puesto, pues carece de velocidad y no accede nunca a marcar a Misael. Otro hombre semi-nulo en el campo fue Julio, que se desató al final, quizás porque se vio libre del implacable marceaje a que antes estuvo sometido por López Angel, en el cje de la vanguardia, falló muchos remates. El mejor sobre el terreno fue Carlos, incansable en su brega y dueño del centro del campo. Beitia intervino en cuatro ocasiones, dos veces con acierto, otra con una salida absurda y la última, la del gol, Peñaña jugó con cierta alegría, excesivamente confiada y Goni cuajó un buen partido, desbaratando cuantos avances llegaron por el centro y tratando de enmendar los fallos de Herrera. Manolete actuó en un plano discreto, pero aceptable, creando juego y cubriendo bien su zona. Adelante ensayaron el remate Iborra y Chares, siendo éste la constante pesadilla de la defensa. También Antonio buscó el marco, pero tuvo menos fortuna en sus remates. El barro se convirtió en auténtica pesadilla para la vanguardia albinegra, que pudo